

非凡十年 健康南海



健康南海绘就幸福底色

◎蓝志中

有温度的城市，必然有鲜明的民生底色。健康，就是“幸福南海”的最亮底色。

回望过去，南海始终以人民健康为中心，建设健康城市，守护幸福南海。

在这里，高端优质医疗为健康护航。近年来，南海不断加大对医疗卫生事业投入，从2016年的22.08亿元，到2021年的47亿元，推动医疗卫生事业快速发展。目前，南海区有公立医院15家，社区卫生服务中心（站）150个，489个家庭医生签约服务团队，重点人群家庭医生签约服务覆盖率93.7%，健康南海“15分钟就医圈”得到进一步提升，形成并完善具有南海特色的“公卫机构—综合医院—社卫中心”三级健康医疗网络。此外，全区已建成国家级、省级、市级重点专科特色专科86个。健康南海让更多群众在家门口享受到优质医疗服务，群众从看病难、看病贵到就近看、少花钱，市民多样化的健康服务需求不断得到满足，获得感和幸福感不断增强。

在这里，健康生活方式成为新追求。健康的决定因素，不仅仅是医疗卫生。南海区高度重视爱国卫生运动，始终坚持以人民健康为中心，秉承着“健康南海 爱卫先行”的理念，积极引导群众参与爱

卫行动，形成全民参与的良好氛围，并率先在全省创出“从卫生迈向健康”的南海爱卫运动新模式。早在2007年，南海就实现了镇镇都是国家卫生镇、村村都是省卫生村；2012年，全区224个行政村就全部实现“村村都是星级健康村”。如今漫步在南海的村居，城乡环境焕然一新、农贸市场敞亮干净、文体公园生机勃勃、公卫服务优质便捷，对健康的追求已经成为了人们的共识，健康已成为了幸福南海的鲜明底色。

在这里，健康南海成为响亮的城市名片。如今，南海已建成国家卫生城市、国家慢性病综合防控示范区、全国亿万农民健康促进示范区、全国基层中医药工作先进单位、全国中小学心理健康教育示范区、广东省健康促进区等。健康脉络遍布全区角落，健康新时代雏形已现。

健康南海不仅筑牢了打造现代化活力新南海的民生根基，也成为构建一流营商环境和提升区域竞争力的新优势。

奋进新征程，建功新时代。面对瞬息万变的形势，南海将慎终如始，砥砺前行，守护人民群众生命安全，进一步擦亮“健康南海”民生名片。